

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*  
Amen

## A budai dalosok

Az Arany-Bika nagyterme vasárnap délután zsufolásig telt meg közönséggel. Minden rendet és rangot úgy vont magához a magyar dal varázsa, mint a mágnes bűvös, rejtélyes ereje a porszemet. És a megjelentek áhitattal, templomi csendben hallgatták a világ legelső dal-körének bámulatos énekét, mely a felbő fatyla mögé eltűnő és megint előragyogó napsugarhoz hasonlóan játszott a szívek hangulatával, hol bánatot, hol szárnyaló erőt, hol kacsiás, kötekedő jókedvet ötvözve abba. Kipirult arcok, az egyszer meghatottságtól, majd a lelkesedéstől felragyogó szemek azt tanusították, hogy senki, de senki sem vonta, mert nem is vonhatta ki magát a dal, különösen a remek magyar dalok hatása alól. Nem is csoda, hiszen tárgyi sokféleség, színpompá, érzelmi mélység és a hangulatok játszi változossága, a férfias erő és a szinte gyöngyvirág-ielkü, leányos gyöngédség összekapcsolása tekintetében a mi dal-költészetünk vezet s talán a szláv népdal mellett páratlan az egész föld kerékén.

Csodálatos, hogy mikor mi a budai daloskörben gyönyörködő közönségünkben, ebben a színmagyar debreceni közönségben gyönyörködünk, közéleti és politikai gondolatok jutottak az eszünkbe. Hogy lehetséges az, vetettük fel a kérdést, hogy ebben a városban, a nép közt, mely ime oly lelkes szeretettel járul a magyar nemzeti művészet előtárához, annyi bensőséggel vesz részt a magyar teremő géniusz istenítészetén, hogy ezek közt a derék magyar emberek közt gyökeret verhetett a mi legénebb éntünk megtagadtató, destruktív, nemzetközi eszme? Hogy lehet az, hogy a közönség egy része ma hitvallást tesz a nemzeti szép mellett és holnap ugyanaz veszni hagyja, sőt egyenesen megtagadja a nemzeti igazat? Nem a legnagyobb ellenmondás ez, amit tapasztalni, vagy egyáltalában csak elképzelni is lehetséges?

De akárhogyan van, annyi tény, hogy ez az ellenmondás megvan. Ha okát kutatjuk, az egyrészt a filozófiai kultúra hiányában áll. Nincs egységes világnézetünk, felegyelmezt gondolkodásunk, amely bennünket az egyszer értékesnek felismert érték szolgálatában mindvégig megtartana. Bennünk kevés a doktrinér, sőt hajlandók vagyunk az ösztövről elveken lovaglókat lemosolyogni. A másik ok politikai életünk romlottsága és gonoszúsága. Mivel ebben közönséges "elintézési mód" a félrevezetés, a csalás, a legvérlázítóbb perfidia, a legnagyobb

rultabb zsarnokság, tehát hajlandók vagyunk a nemzeti politika ügyét annak hitvány sáfáraival összetévesztetni és azonosítani. Ezért van, hogy kettős éntünk van; az egyik

köz, a másik magánhasználatra való. És ezért van, hogy a budai dalosok könnyekig meghatnak az Arany-Bikában, de szavuk köd és pára az Arany Bikán kívül.

## Az erdélyi magyar párt tiltakozása a csiki oláh jogtiprás ellen

Kolozsvár, május 4. A csiki szenátor választás alkalmával elkövetett választási visszaélések ügyében a magyar párt elnöki tanácsa kiáltvánnyal fordult Erdély magyar népéhez.

A kiáltvány utal arra, hogy a csiki szenátor választásnál a kormányhatalom közegei brutális erőszakoskodással és

nyílt lörvénysérettel oltávozták az urnáktól a magyar párt

bizalmi fórfialt

és ezek távollétében a legcinikusabb eszközökkel meghamisították a nép akaratát, amely impozáns egységgel nyilatkozott meg a magyarság jelöltje mellett. Addig is azonban, amíg a amíg a szenátus e kérdésben állást foglalna, az elnöki tanács a magyar párt és az egész magyarság nevében felháborodással tiltakozik

a további jogtiprások és törvénytörések ellen.

## A Szobranjét is fel akarták robbantani a bulgáriai kommunisták

Folyik a szófiai bombamerénylők tárgyalása

Szófia, május 4. A székesegyházi merénylet bűnügyének főtárgyalásán folytatódott a tanúfelvonások, a vallomások olyan részleteket tártak fel, amelyek már ismeretesek. Tabakovics ügyvéd Friedmann védelméről lemondott. A haditörvényszék ezután

zárt ajtók mögött

hallgatta ki a biztonsági rendőrség osztályfőnökét, aki a titkos kommunista szervezetekre vonatkozólag szolgált adatokkal. Vasziliv és Kergiz tanuk beszámoltak a rendőrség házkutatásairól, amelyek folyamán dr Koev házában pincéjében felfedezték Milkoft rejtekhelyét. Sztolcskov tanu, aki meggyilkolta az összeesküvésben résztvevő Koleskovot, nehogy árulójuk, legyen, elmondja, hogy Koleskov nagyobb szervezetekkel állott összeköttetésben, amelyek

tagja volt Petrini és Grancsarov agrárpárti vezér is.

Sztolcskov összeköttetést tartott

fenn egyik-másik csoporttal, amelyek az volt a feladata, hogy a szobranjé ellen kövessen el merényletet. A merényletet úgy akarták végrehajtani, hogy az épületet akkor robbantják föl, amikor az elvezék kivonul és a kormánypart magában marad. Így akartak kormányváltozást elérni.

A merényletnek már legközelebb sorát kellett volna ejteni.

Maszlarszky tanu, aki összeköttetésben állott Grancsarovval és Petrinnel, szintén megerősítette, hogy a szobranjé pokolgéppel fel akarták robbantani. MTI.

Ujabb kommunista összeesküvést fedeztek fel Bulgáriában

Szófia, május 4. Bolgár Távított Iroda. A ployodivi hatóságok egy agrárkommunista összeesküvő bizottságot fedeztek fel. Több embert letartóztattak. Egyik összeesküvőt, Agov volt aviatikust, aki meg akart szökni, menekülés közben lelőtték. MTI.

## A főbiztos jelentése a szanálásról

Hiány az áprilisi költségeloirányzatban

Budapest, május 4. A mai napon közzétették Smith Jeremiásnak, a nemzetek szövetsége magyarországi főbiztosának XI ik jelentését Magyarország pénzügyi ujjáépítéséről. Ez a jelentés március havára vonatkozó adatokat tartalmazza. Mindenekelőtt megállapítja, hogy a népszövetségi kölcsön kamataira és törlesztésére rendelt bevételek ebben a hónapban kerek 20 millió aranykoronát tettek ki, ami

az előző hónapok bevételeinek összegével szemben csökkenést jelent.

Ez a csökkenés azonban előrelátható volt, mert a vámbevételek visszaeséséből származik. A vámbevételek csökkenése egyáltalában nem hátrá-

ló aranykorona bevétellel szemben 36.1 millió tiszta kiadás áll, úgy, hogy 1.6 millió aranykorona hiány mutatkozik.

Ez azonban az ujjáépítési tervezet eredeti számításánál 8 millióval kevesebb. A költségvetési havi előirányzat múlt év október óta ma elsősorban záródik hiánnyal.

A kényszerkölcsön számlára 38 milliárd papirkorona folyt be és ezzel az aktív egyenleg 688 milliárd papirkoronára szaporodott. Ebből

beruházási célokra nagyobb összegeket fordítottak.

Az ujjáépítési kölcsön hozadékából ebben a hónapban semmit sem vettek igénybe.

A Nemzeti bank aranykészlete március hó végén közel 2 millió fontsterlingre emelkedett és ezzel

a forgalomban levő bankjegy állomány aranyárak fedezete 54-ről 56 százalékra emelkedett.

Ezután a főbiztos rámutat arra, hogy a nemzeti banknál 7 millió fontsterlingnyi letét van elhelyezve, ami a mezőgazdasági hitelek fedezése céljából kibocsátandó záloglevelek finanszírozására van rendelve.

## A MANSz állásfoglalása a római botrány ügyében

Budapest, május 4. A Magyar Nemzeti Szövetség igazgatósága hétfőn báró Perényi Zsigmond elnöklete alatt tárgyalta dr. Jeszenszky Géza gróf Hoyos Miksa olaszországi szereplése kapcsán a magyar nemzeti szövetséghez küldött levelét. A Magyar Nemzeti Szövetség igazgatósága egyhangulag a következő határozatot hozta:

A Magyar Nemzeti Szövetség igazgatósága abban a meggyőződésben van, hogy

a magyar nyomorúságnak, minden bajunknak a trianoni béke a forrása,

ennél fogva nem lehet jó hazafi az, aki ennek az állapotnak a megváltoztatását nem óhajtja.

Miután gróf Hoyos Miksa nemzetgyűlési képviselő kijelentette, hogy természetesen ő is ezt a hitet vallja, az ellenkező felfogást róla fel nem tételezhetjük, mégis nagyon sajnálatosnak tartjuk az olaszországi incidentst, mert jóhíruoknak árt, ha a magyar nemzet képviselői külföldön sem képesek a magyar érdekeket egy szívvel és lélekkel képviselni. A Magyar Nemzeti Szövetség mindenkor

súlyos hibának tartaná,

ha valaki a magyar nemzet igazat kifejezésre juttató nyilatkozatot egy nemzetközi fórum előtt dezavválva akarná. Ezeknek kifejezésre juttatása után az igazgatóság a választmány vagy a népgyűlés összehívását szükségesnek nem találja és erről dr. Jeszenszky Géza urat értesíti.

### Cserkészavatás Hajduböszörményben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hajduböszörményi „Bocskay” reál-gimnáziumban nem régen alakult meg a cserkész csapat, amelynek 25 cserkészt most avatta fel dr. Debrezseni Ferenc kerületi ellenőr, megbízott. A szokásos felavatást, amely abból áll, hogy a felavató a felavatandó cserkésznek fejébe teszi a cserkészkalapot és kezét szorít vele — lelkes ünnepség előzte meg. Köblös Samu reál-gimnáziumi igazgató szép beszédet intézett az ifjú cserkészekhez, kifejtve a cserkészek eredetét és célját. Szabados László és Litkey György alkalmi verseket szavaltak nagy hatással. Almásy Márton hittanár, cserkészkapitány kiváló vezetése mellett pedig cserkészdalokat énekeltek kórusban a cserkészek. Az ünnepélyt a Himnusz zárta be.

### Ünnepély Drummond lelkész tiszteletére

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az erdélyi magyarság nagy barátjának és pártfogójának, sir William Drummond tiszteletére a debreceni Székely Társaság május 10 én délután fél 5 órai kezdettel a megyeház dísztermében hazafias ünnepélyt rendez, melynek keretében Debrecen hazafiasan érző közönsége jelenlétében meleg ünnepélyben kívánja részeseitenni azt a férfit, aki

**elsőnek hívta fel a nyugateurópai hatalmak figyelmét az erdélyi magyar nyelvű és általában az erdélyi magyarság szomorú elnyomására**

az új imperium alatt. Az ünnepély kiemelkedő pontja lesz magának Drummondnak angol nyelvű előadása „A keresztény felekezetek közös munkája a béke érdekében” címmel, amelyet dr Csiky Gábor unitárius lelkész fog tolmácsolni. Az előadás iránt nemcsak tárgyánál, hanem az előadó személyiségének kiváló jelentőségénél fogva is a legmelegebb érdeklődés nyilvánul meg Debrecen város lakosságának minden rétegében.

### 8000 korona tiszavas apróhirdetés 4 lapban

#### Ami jókaiból örökké él

Ita és az Arany János társaság jókai ünnepélyén felolvasta:

Ifj Széle György.

(Folytatás)

Na és mi történik akkor, ha a száműzetésnek ebbe a vigasztalan elhagyatottságába egyszer csak látogató toppan be hazulról, abból a másik szobából, jobb világból, az elveszített paradicsomból, — látogató, hirnök, angyal, akiben az ifjú, mint valami árulkodó, indiszkrét tükörben, boldog megdöbbenéssel ismer rá a lelkében lelkedző szellem testvére? Sőt aki még az ő álomfonalából szövött titkos énjénél is több, különb annyiban, hogy szebb, jobb önmagának kiteljesülését már nemcsak álmodja és sóvárogja, hanem valósággal éli és cselekszi is és a manák szürke, romantikán sivatagában földre valóitja a százszor elcsúszott édent a szép, igaz és jó teljes jogrendjével. Mi történik az eszménytelenség sivatagkorának kellős közepén abban a kis árva diákszívből, ha megjön a vendég, a hirnök, az angyal?

Valami egészen ahoz hasonló, mint mikor az idők teljességében, két ezer

### Megalakult az Országos Dalosszövetség hajduböszörményi csoportja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Dalosszövetség hajduböszörményi csoportja dr. Baránszky Gyula központi kiküldött elnöklésével vasárnap délután tartotta alakuló gyűlését a városháza közgyűlési termében.

A tárgysorozat az alapszabályok megtárgyalása után a tiszteletkört követően választották meg:

**Diszelnök:** dr. Hadházy Zsigmond főispán, **elnök:** Magoss György polgármester, **ügyvezető alelnök:** dr. Vasáry István, **alelnök:** dr. Bencsey János (Hajdunánás), **titkár:** dr. Ruzsika István (Városi Dalegylet), **jegyző:** dr. Szabó Gyula (Iparos Dalegylet), **pénztáros:** Kurján Gyula (Iparos Dalegylet), **ellenőr:** Haynke Oszkár (Egyetértés Dalegylet), **gazda:** Györy Lajos (Mácsay-Dal-

egylet), **karnagy:** Sztára Sándor (Városi Dalegylet), **helyettes karnagy:** Kollventz Rezső (Szent László Dalegylet).

**Választmány: Rendes tagok:** dr. Balla Bertalan (Városi Dalegylet), Ekly József (Iparos Dalegylet), dr. Lencz Géza (Kossuth-dalárda), dr. Varga Elemér (Petőfi-Dalegylet), Sido Géza (Egyetértés Dalegylet), póttagok: Papp Gyula (Vasvári Dalegylet), Sümeghy József (Szt. László Dalegylet).

**Bartha Dezső (Vámospércs), Bélyeky Lajos (Hajdusoboszló), Köblös Samu (Hajduböszörmény), Czapó Zsigmond (Hajduböszörmény), Maklár Lajos (Hajdunánás) vidéki tagok. Barabás Samu (Kaba), Albísy Géza (Püspökladány) vidéki póttagok.**

A közgyűlés a „Szózat” elnevezésével ért véget.

### Külföldi vendégek a Vöröskereszt Egyesület debreceni diszgyűlésén Sir Claude Hill volt angol miniszter beszéde

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld vasárnapi száma már beszámolt arról a meleg és impozáns fogadtatásról, melyben a debreceni Vöröskereszt Egyesület külföldi vendégeit részesítette megérkezésük alkalmából. Az egyesület diszkyűlése vasárnap délelőtt a városháza dísztermében folyt le

**Sir Claude Hill ny. angol miniszter, Vicome de Rouge, a párisi Vöröskereszt Egyesület főtitkárjának**

dr. Szukováthy Imre főmegbízott és Sárközyné, országos főnöknő jelenlétében.

A diszkyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg, majd dr. Petzkó Ernő, a debreceni csoport alelnöke mondott nagyhatású beszédet a Vöröskereszt működéséről.

Beszéde elején megkapó szavakkal mutatott rá arra, hogy a Vöröskeresztnek háboruban kifejtett bámulatos teljesítőképessége csak abban az egyben leli magyarázatát, hogy a nagy veszedelem, amely a nemzetet létében fenyegette, olyan szorosan egybeforrasztotta a magyar társadalmat, hogy ez az egység megdönthetetlennek látszott. Sajnos,

ezt a gyönyörű egységet a felforgató irányzatok megdöntötték, ma azonban, midőn a romokat már nagyrészt eltakarítottuk, erős akarat- tal keressük az összetartó kapcsolatokat, hogy nemzeti társadalmunk egységét még erősebbé kovácsolhassuk.

Beszédének leghatásosabb része az volt, amelyet tulajdonképpen a jelenlévő angol miniszterhez intézett.

Rámutatott arra, hogy az a borzalmas vízőzön, amely hazánkon végigsepart

**letarolt minden értéket, lerombolt minden jót, amit a magyar nemzet lélek teremtő ereje megalkotott.**

A nagy, őskori vízőzön idején az Ur így szólt Nőhöz:

**A föld gonoszsággal van tele, szállj be a bárkába, vidd be magaddal mindazt, ami az emberiség fenntartására szükséges.**

A magyar vízőzönben elindult a magyar bárka is és

**méhében az egyetlen megmentett értéket hordozza: a magyar becsületet.**

A magyar nép minden tagja szent elhatározással küzd és nem engedi kidőlni a nemzet ezer éves törzsét, mert a magyar is dolgozni a magyar

is élni akar.

A hatalmas felépítésű beszéd elhangzása után ifj. Rickl Antal, a helyi Vöröskereszt Egyesület ifjusági intézményeinek vezetője számolt be az ifjusági egyletek működéséről.

#### 5500 junior nevében

köszöntötte a vendégeket. Az ifjusági Vöröskereszt gondolata 1921-ben jutott el Debrecenbe s ma már 50 csoportot tömörít magában. Célja az egyesületnek jó hazafiakat nevelni.

Ezután Sir Claude Hill ny. miniszter emelkedett szólásra.

A Vöröskereszt Egylet — mondta többek között — 52 állam között létesített kapcsolatot.

A nemzetközi összetartozandóságot az által is kifejezésre juttatja, hogy kebelében a jobb módú intézmények támogatják a szegényebbeket.

— Ön, alelnök ur, élénk színekkel ecsetelte hazája sorsát. De azt a nyomasztó sorsot az egész világ érzi. Ma több a beteg s nagyobb a nyomor. Ez az egyesület épen azon fáradozik, hogy a háboru maradványait eltakarítsa.

— Mi nemcsak azért jöttünk Debrecenbe, hogy az itteni intézményeket megismerjük, hanem azért is, hogy

**önöknek segítségére és szolgáltatásra akarunk lenni.**

— Az ifjusági Vöröskereszt intézmények eredménye lesz, hogy az ifjuság szelebb látókörben nevelkedik fel, amely nemcsak hazájukra, hanem az egész emberiségre is hazánnal fog járni. Az intézmény ellenőrzői azt hozzák fel ellenérvül, hogy nemzetközi vonatkozásai révén a hazafias érzést gyengíti.

— Ennek azonban épen az ellenkezője az igaz. Mert ezzel épen arra nevelik rá az ifjuságot, hogy

**a nemzeti erőnyek megőrzésére milyen szükséges az egymás segítése.**

— Minden nemzetnek van, amit másoknak adhat. Nem von le sem abból, aki ad, sem abból, aki kapja az értéket.

— Magyarország utam alkalmával megismertem azt a mély kulturát, amely specialitása ennek a régi hagyományokon alapuló magyar nemzetnek.

A magyarbarát beszéd után a Dóczi-intézet ennekara elénekelt a Himnusz-t, mellyel a gyűlés véget ért.

éve a pásztorokhoz szállt. Megmozdulnak a szürke, élettelen rögök. Igénytelen halászok, ácsok és vamszedők erősebbek lesznek, mint a biboros császár és a hitét, eszményeit elveszített Róma, Athén és Efészus omladékaikról belemagaslik fejkét a világtörténelmi nagyság fénykorájába. És mindehez nincs szüksége az embernek másra, csak egy halk üzenetre, egy csöpp kis hitbizonyosságra, hogy örömtelen, szürke, negatív életének ellentétes mása, a boldog pozitívja nem álom, nem csupán egy incselkedő reflex, hanem meleg, léleklő valóság: és az ember azonnal elindul feleje, mint a szobavirág gyenge indája a nap felé, amelyet talán még sohasem látott, de mert van, keresi és annál biztosabban meg fogja találni, mentül kevesebb körülötte a fény és a levegő.

Hajlik, nyújtózkodik, elindul a nap felé az élet legszengébb, legérzékenyebb virágszála, a gyermeklélek is. Neki sincs szüksége másra, csak hogy valakitől hirt vegyen valamilyen formában az álmodott dolgok valóságáról és máris utrakél feleje a János vitéz csodákat mivélő hitével. Az

anyagelvű, u. n. „természettudományos” korszemlélet, amely ezt a csodát a szobanövény élettanában a legtermészetesebbnek találja, az ember lelki életműködésében annál kevésbé fogja felismerni és elismerni, mert hiszen ő maga nem lélekkel és észszel, hanem — saját hittvallása szerint — csak szövetrostokkal és kocsonyákkal gondolkodik. Azonban az árva kis diákszobákban — hála a bölcs Gondviselésnek! — azért csak úgy végbe megy az a boldog, megváltó csoda az ő tudta sőt beleegyezése nélkül is.

... Egyszer csak — hogy, hogy nem? — mikor éppen arra van szükség, az a kis lányos, álmagat élet egy kemény, bátor, férfias szikrát vet, mint az a bizonyos damaszkuszi penge a kettehasított puskacsövön. Honnan ez a valóság, váratlan gesztus? Senki sem tudja. Sőt maga a gyerek tagadná a legjobban, ha valaki rájönne, hogy lelkének az a huszárosan merész megvillanása egyszerűen — a Baradlai Richárd igézete volt. Máskor meg azon a hallgatag kis szürke életfolyamon egy bajosan pajkos hullám fodor, amelyben ott pezseg a bimbós ifjuságnak egész rakoncátlan és hódító

zenialitása. Ki tartja azt számon, hogy ezt a hullámot meg a Guai Lőrinc evező lapátja verte fel? Majd ismét más csillagzat fordul delelőbe: a tudás hűvös márványhomlokává felmagaslan a élet és dicsőség éteri csúcára. És ha ez a diákkori titkos, lázas, megható nagy epekedés valamikor csakugyan egy megváltó nagy tudományos felfedezésben fog kiteljesedni, vajjon hálaképpen fog e jutni csak egy gondolat is majd Jókai Mórnak, aki azt a vergődő kis tétova életet, a Tatrangi Dávid repülőgéppel talán először ragadta a csillagok felé? Na és ha valaki onnan a magas csillagokból talán derűs elégtétellel mosolyogja is le a jámbor, öreg Alma Mater, amely egykor őt is kitaszította magából, de el meri-e vajjon nyugodt lélekkel mondani, hogy életének iva akkor is a csillagokba lendül, ha ott lent a mélyben, a sarkába vágott iskolakapuban nem mutatja neki Jenő Kálmán az odavívó utat?

Nem! A Jókai hőskö alakján nincs a képzeletnek olyan valószínűtlenségig idealizált vonása, amely a diákszobák rajongástól átfutott légkörében, gyer-

## A Budai Dalárda hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az amsterdami dalszereplő győztes dalárdájának művészi jelentőségét és magyar zenekulturai fontosságát őszinte lelkesedéssel méltányolta az a színmagyar közönség, mely vasárnap délután harmadszor töltötte meg az Arany Bika dísztermét, hogy részese lehessen annak a maga nemében egyedülálló művészetnek, melyet méltán sorozhatunk a modern magyar zenei élet legmagasabb rendű értékei közé. A Bika dísztermében ekkora embertömeget hangverseny még nem láttunk. Ez a rendkívüli érdeklődés, a velejáró tolongás és fülledt levegő miatt egy kissé megzavarta ugyan az abszolút zenei élvezés nyugodt és önmagában fölolvadó hangulatát, a hangverseny azonban így is mélységes nyomatokat hagyott a hallgatóság lelki világában, melynek lelkesültsége nem egyszer egészen az extázisig fölfokozódott.

A hangversenyt Balla Bertalan városi tanácsnok magasröptű szavai nyitották meg, aki a vendéglátó Városi Dalegyület babékoszóját nyújtotta át a külföldi turnéra induló budaiaknak. A műsört Hubay Jenőnek énekkarra írt magyar témájú apróságai vezették be, majd Schuller Alajos énekelt a tőle megszokott finom hangfestéssel. A dalárda művészi képességei teljes egészükben Riga Germinal-jának előadásában érvényesültek. Forrongó lendületek, születő ritmusok, eleven színek és drámai erővel duzzadó, mély jellemzések vonultak végig ezen a bámulatraméltó interpretáción, melynek Szeghő karmester összefogó, nagyerejű vezénylete adott kifogástalan stílust. A műsor második felét bevezető szám egy hegedűszóval, még hozzá igen gyenge hegedűszóval összeegyeztetett énekkari mű volt, ami mindenképpen szerencsétlen zeneszerzői eszme. Annál nagyobb sikert aratott Demény Dezső prelátus Tavaszi éj és Szerencéd című gyönyörű szerzeményeinek lírai finomságú előadása, melyek közül az utóbbit a dalárdának meg is kellett ismételnie.

A hangversenyen Krausz Ilonka zongoraművész nő működött közre hősiesség, bátorrággal, harcolva egy összeomlott és romokban heverő zongorával, melynek pedáljától a

tetejéig egyetlen testrésze sem volt rendeltetési helyén. Debrecen zene kedvelő publikuma elvárhatná az Arany Bika igazgatóságától, hogy

az ott rendezett hangversenyek terem-béreiből befolyó tiszta jövedelem egyik kis részét egy becsületos koncert-zongora beszerzésére fordítsa. (In)

## Papp Károly előadása Jókairól

A Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István Tudományos Társaság vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a debreceni ref. Kollégium dísztermében évi rendes közgyűlését nagy és előkelő közönség jelenlétében.

Pokoly József egyetemi tanár elnöki megnyitóját követően Tóth Lajos egyetemi tanár terjesztette elő titkári jelentését. Ismertette az I. és II. osztály által tartott felolvasó előadásokat és felsorolta az I. és II. osztálynak, ugyancsak a honismereti bizottságnak kiadványait és az elmúlt év során beérkezett nagyobb adományokat.

Dr Papp Károly egyetemi tanár választmányi tag tartotta meg ezután Jókai emlékezte születésének 100 évfordulóján

című gondolatokban gazdag, mélyen szántó előadását, az előkelő közönség élénk tetszésnyilvánítása mellett. Megválasztották az I. osztály részéről tiszteleti tagokul: Ravasz Lászlót, dr Csánki Dezsőt, dr Concha Győzöt, dr Grösschmid Benőt, dr Pauler Ákost és dr Plosz Sándort; rendes tagokul: dr Perjéssy Mihályt, dr Szabó Dezsőt és Vietorisz Józsefet. A II. osztály részéről megválasztott tiszteleti tagul: dr Mohorovicic Stjepan.

## Egy cselédleány leugrott az Alföldi Takarékpénztár tetejéről

Hatalmas közönség jelenlétében vetette le magát a kövezetre - Nem tudták megakadályozni az öngyilkosságot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Izgalmas jelenetek színhelye volt hétfőn este az Alföldi Takarékpénztár épülete körüli rész. A legidősebb mozifilmekkel vetekszik az az öngyilkosság, amit hat óra után követett el egy fiatal cselédleány. Az Alföldi Takarékpénztár tetejéről, tehát négy emelet magasságból, ezrek szemelátára leugrott a kövezetre és azonnal szörnyethalt. A véresen izgalmas öngyilkosság részletei a következők:

### Öngyilkosjelölt a háztetőn

Este hat óra tájban igen nagy tömeg hullámzik a város legforgalmasabb utcáján, így az Alföldi Takarékpénztár épülete körül is. A járókelők hat óra felé arra lettek figyelmesek, hogy az Alföldi Takarékpénztár tetején egy fiatal, egyszerűen öltözött cselédleány ül és igen izgatottan viselkedik. Mereven nézett a közönségre, majd sirni kezdett s közben szemlámat terepszemlélt tartott, megejtette a távol-ságot. A járókelők persze megálltak és kíváncsian, izgatottan néztek fel felé és szorongva várták az elkövet-

kezendőket. Az első pillanatokban azt hitték, hogy egy örült került fel a tetőre, de később a nő viselkedéséből mindinkább nyilvánvalóvá vált, hogy öngyilkossági tervekkel foglalkozik.

### Izgalmas percek

Idegizgató percek következtek. Minden pillanatban várni lehetett, hogy a nő leugrik a szédítő magasságból a kövezetre. A rendőrség részéről több magasrangú rendőrtisztviselő is a helyszínrre érkezett. A rendőrség azonnal megtette a szükséges intézkedéseket. A Kubek-féle gyógyszer-tárból rögtön értesítették a mentőket és tűzoltókat, hogy tobolédrával és mentőponnyával azonnal vonuljanak ki. A rendőrség másik intézkedése arra irányult, hogy a közönséget a közelből eltávolítsa, mert félt volt, hogy az életunt majd a közönség körébe ugrik és önkéntelenül is egy másik szerencsétlenségnek lesz az előidézője. A közönség természetesen most sem tagadta meg magát, a most létesített új parkokat is le-taposta, csakhogy láthasson valamit.

### A halálugrás

Eközben az egyik házbeli a padon keresztül felakart menni a tetőre, hogy ő majd lehozza a leányt és megakadályozza az öngyilkosságot. Azonban a leány észrevette a közeledő férfit s mikor az a padablakon kiakart bujni, pár lépést tett, majd ismét sirni kezdett. A következő pillanatban kihajolt a párkányról és leugrott a tetőről a kövezetre. A közönség megdermedve nézte az eseményeket, sokan rosszul lettek, mások elfordították a fejüket, nem mertek, vagy nem akartak odanézni. Majd tompa zuhanás hallatszott, a leány véresen, holtan terült el. Esés közben megfordult és fejével lefelé zuhant rá a kövezetre. Agy-veleje kilocscsant és az egész fejét szinte felismerhetetlenségig összeronc-solta.

### Szerelmi bánat

A holtestet ideiglenesen a kapu alatt helyezték el. A helyszínre kiszállott Bertényi tisztiorvos már csak a beállott halált konstata-lhatta. A rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az életunt nő Demokos Margit 22 éves földesi születésű cselédleány, aki Frigyesy bankigazgatónál szolgált. Levelet, irást nem hagyott hátra. Állítólag tettét szerelmi bánatában követte el. Ha a cselédleány csak pár pillanattal később határozza el magát a leugrásra, talán sikerül megakadályozni az öngyilkosságot, vagy a leugrásnál kifeszítették volna a mentőponnyát. Ugyanis a tűzoltók már a Csapó-utca sarkán voltak, mikor a nő leugrott.

Az öngyilkosság ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

## A nyiregyházi MANSz Jókai-ünnepélye

Nyiregyházi vasuti csoportja május 2-án tartotta az állomás épületében Jókai-ünnepélyét, amelyen az emlékbeszédet Luka Jenő polgári iskolai tanár tartotta. Szavaltat, énekszám és tánc egészítették ki a műsört.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

meki viaszlelkeken, naponként eleven életre ne mozdulna; úgy, hogy azokból a jellemvonalokból, amelyek Baradlai Richárdból, Tatrangi Dávidból, Jenői Kálmánból, meg a többi sok száz Kárpáthy Zoltánból a Jókai igézete alá került gyermekifjakban már valóságos földi életet éltek, nem is csak egy sorozatát lehetne tetőtől-talpig összerakni éppen azoknak a Jókai hősöknek, akiket élettelen, „csupafény” babuknak, szóval minden várásuk mellett is csak „agyoneszményített” szép és kedves halottaknak tekint a professzionátus kritika.

És a halálból ime mégis élet lesz, a halottakból élők. Egyszerűen csak nem kell rajtuk a Tamás gyanakvó szemével mindenáron az őt sebet keresni. A gyermeki hit számára örökké élnek ők, sőt nem csak hogy élnek, hanem a maguk piros vérevel halódó szivecskéket melengetnek vissza az életre.

Ha valamire azt mondta valaki, hogy az lehetetlen, ezt válaszolták: „Rá kell a tacsókora bizni!” Annak nem volt semmi lehetetlen — írja maga Jókai A gyermek c. novellájában; mert a gyermek-hit előtt való-

ban nincs semmi lehetetlen, legkevésbé az, hogy a lelkébe rejtett titkos ideálkép egy boldog látomás láza a való életre melengesse benne. És ezt a lélekreveláló boldog látomást a magyar gyermeknek Jókai Mór hozta le az égből.

Ha ezek hallatára a kritika talán hitetlenül rizza a fejét, ez is csak a mi igazunk mellett bizonyít. Mert hiszen a legjohiszeműbb kritikának is a Szkepszis az anyja, az apja meg maga a Tagadás. A hit és a tagadás, Ádám és Lucifer pedig soha-soha meg nem érthetik egymást.

A Jókai napsugárból, virágillatból, szüzi szerelemből összealmodott ifjú hősei lebecsülve és soha meg nem érte is missziót végeztek az alkonyodó magyar történetben és missziójuk lesz mindannyiszor, mikor a magyar élet szintjét az eszménytelenség és anyagiasság csatakja olyan mélyre huzza alá, hogy onnan már kicsinyeink messze néző szeme sem látja többé az eget. Akkor a Jókai álomvilága lesz föld és ég között az az új Jákob-létra, amelyre a magyar gyermek hite felhág a sárból, hogy onnan ujra megpillantsa a mennyet és az egy-

örök igaz cél felé soha el ne felejtjen repülni. — Ez az, ami Jókaiól nem hal meg soha örökké.

Nem! Soha örökké! Él Ő még mibennünk is, ha nem is szoktuk tudomásul venni; sőt éppen ez a bizonyosság rá, hogy bennünk is valósággal él, mert a hálátlanságban foganatott emberi természet csak a be-tegséget érzi meg magában, az egészséget soha. Élnie kell, mert még a legfásultabb emberi lélek sem rosszabb matéria a hegedű száraz fájánál, amelyen egyetlen tiszta dallam, vagy harmónia sem rezdülhet át anélkül, hogy sejtjei és rostjai alakjának, helyzetének és egymáshoz való viszonyának megváltoztatása által benne ne hagyná testetlen emléket és rezonanciáját még abban az élettelen fában is örökre. Jókai nélkül, enélkül a szebb, jobb másvilágból áthallatszó drága szimfónia nélkül a mi lelkünk hegedűje is éppen úgy másként szólana ma, mint ahogyan másként lett mellette.

Ha a nem rég mult szomorú napokban, csataképek között, vérvirágon tapodva jobbak, derekabbak, férfibbaktudunk lenni önönmagunk-nál —; ha azután meg az árulás

vörös poklában hitünket, hazánkat életünkkel is jobban szeretve, mind a vérpadig hűséggel megállunk —; és ha ma, szenvedésekkel kiérdemelt nagy szép reményeink temetgetése idején is erősebb hittel tudunk hinni benne, mint amennyi okunk volna rá, hogy mégis mozog a föld: ez a csodatevő többlet, lsten kegyelme után, a Jókai lelke a lelkünkben. És ha lelkeinknek ez a jobbik, csodatevő fele, a Jókaitól megigézett kis diák hitével, képes lesz végül még arra is, hogy a jövő század regényét is lealmodja nagy meseországba a valóságos magyar történetbe, odafele az égben talán Gyulai Pál is igazat fog adni végtére Jókai Mórnak, amiért a huszól-verből való, mindennapi, unott Magyarország helyett, valami látnoki sejtéssel, mindig jobbnak látta azt az elvesztett paradicsomot rajzolgatni nemzete elébe, ahova a halandónak másként belépni nem lehet, csak hitel és „emelt kebellet”.

(Vége.)



## Életfogytiglani fegyházra ítélték a tömeggyilkos Reinitz Jakabot

Számhárról jelentik Vasárnap hajnalban hirdette ki a bíróság ítéletét a tömeggyilkos Reinitz Jakab bűnügyében. A bíróság bírónőnek mondotta ki Grósz Hermann meggyilkolásában és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. Miután a román törvényben nincsen halálbüntetés, Reinitzot a legsúlyosabb büntetéssel sújtották.

## Országos székely ünnepek Debrecenben

### A „SZEFEOSZ” kétnapos kongresszusa

(A Hajdúföld tudósítójától.) Május 16-án és 17-én nagyszabású ünnepek keretében Debrecenben fogja megtartani kétnapos országos kongresszusát a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének Országos Szövetsége (SZEFEOSZ).

Az ünnepélyes alkalomra megjelennék Debrecenben a menekült erdélyi társadalom vezéralakjai, a budapesti, szegedi, pécsi, soproni, keszthelyi és magyaróvári SZEFEK küldöttségei, a Turul Szövetség és Mefhosz delegátusai, valamint a Tiszántulon élő menekültek színéjüket magában egyesítő Székely Társaság tagjai s más intézmények és testületek képviselői.

A SZEFEOSZ debreceni ünnep-ségeinek

diszvédnökségére Magyarország Kormányzóját kérte fel a szövetség, míg a fővédnökséget gróf Bethlen

Is'ván miniszterelnök vállalta.

Az ünnepély programját a Budapestről érkező vendégek díszes fogadtatása nyitja meg, majd a 8 SZEFE tartja meg szombat délután országos közgyűlést. Az estét nagyszabású hangverseny fejezi be, amelyen a legjobb pesti és vidéki erdélyi művészek szerepelnek.

Vasárnap reggel a debreceni SZEFE új zászlajának egyházi megáldása nyitja meg az ünnepek második napját. Délben diszközgyűlés, amelyen a nagyközönség jelenlétében számol be a SZEFE munkásságáról, valamint felavatja tiszántuli disztagjait.

Délután zászlóavató és nagyszabású sportünnepély a Gazdasági Akadémia telepén a pallagi SZEFE és a Fesztich BE rendezésében. Az ünnepek sorát reggelig tartó majális zárja be.

## Az egyetemen leleplezték gróf Tisza István arcképét

### A nagy magyar mártír emléke

Debrecen, május 4. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem tegnapi, vasárnap déli 12 órakor kegyeletes

emlékünnep keretében leleplezte a nagy névadójának művészi kivitelű arcképét,

melyet Benczur Gyula ismert remeke után Dienes János tanár festett meg nagy gondnal és ihletett ecsettel.

A szép ünnepségben résztvevő Debrecen kulturális életének színe java. Ott láttuk Ferjentsik Ottó altábornagyot több magasrangú tiszt kíséretében, az egyetemi tanári karok tagjait teljes számban, Perjessy Miklós és Dávid István kir. táblabírókat, a törvényszék több tagját, Kesserű Lajos kuriai bírót, Dóczy Imre egyházi felügyelőt. Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter Hadházy Zsigmond főispánt kérte fel képviselőjéül, de a főispán is csak meleghangú levélben tolmácsolta mélyszéles tiszteletét és hódolatát a boldogult kiváló nagy férfiú iránt, minthogy a debreceni Vöröskereszt Sir Claude Cill nyugalmazott angol miniszter, a párisi Vöröskereszt elnöke tiszteletére ugyanabban az órában közgyűlést tartott.

Bár ugyanakkor többféle ünnepélyt is tartottak, mégis

teljesen megtelt a Kollegium díszterme,

amelynek előkelő közönsége becsületos lélekkel adózott a nagy névadó emlékének.

Az emelvényen az egyetemi tanács ült dr Papp Károly rektor elnöklété alatt, aki megnyitván az egyetemi közgyűlést, emelkedett hangon és ékes magyarsággal megírott emlékbeszédben örökölte meg a nagy férfiut, kit az összeomlott ország elsősorban temetett romjai alá, akinél hűbb és fenköltebb államférfiú Zrínyi és Széchenyi óta, akikhez

sorsa is hasonlít, nem dolgozott ezért a szerencsétlen magyar hazáért.

Majd hű és pontos vázolt történetét adta annak a kegyeletes kultuszának, amelyben az egyetem 1920 február 27-én még az oláh megszállítás alatt tartott ülése óta részvételével Tisza István emlékének a róla elnevezett egyetem és tudományos társasággal és karöltve a Tisza István emlékbizottsággal.

A beszéd közben

lehullott a lepel Tisza olajfestményéről,

amelyben a közönség mélyen megindult lélekkel láthatta meg a nagy államférfiú markáns és hatalmas alakját.

Az ünnepi beszéd befejezése után az elnöklő rektor átvette gróf Zichy Jánosnak a Magyar Alföldi Közművelődési Egyesület elnökének Vaszary által készített Tisza márvány plakettjét, amelyet Zichy személyesen akart átadni, mint az egyesület ajándékát, de akadályoztatása folytán nem jöhetett.

Az egyetemi tanácsjegyző ezután bemutatta a nagyszámban érkezett érkezett táviratokat, melyek közül a többek között ott hallottuk a budapesti közgazdasági tudományegyetem, a pozsonyi Erzsébet tudományegyetem, Zichy János az AMKE elnökének, Kovacsics főispánnak, Streicher Andor bihari alispánnak üdvözlő szavait. — A kegyeletes ünnepség ezzel véget ért.

Sodorjon

# JANINA

papírt

## A tanítványi hála ünnepén

Dr Nagy Zsigmond arcképének leleplezése a református főgimnáziumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt fél 12 órakor a református főgimnázium tornatermében találkoztak az Alma Mater 22 évvel ezelőtt érettségizett öreg diákjai, hogy rajongásig szeretett egykori osztályfőnöküknek, boldog emlékü

dr Nagy Zsigmondnak,

arcképét lelekelendő szép ünnepség keretében adják át a főgimnáziumnak. Megszólalásig hű olajképet, amelyet a nagynevű tanár egyik tanítványa, Gyöngyössi József festett, a megboldogultnak kedves tanítványa, Szele Miklós református lelkész adta át az igazgatóságnak megható szavak kíséretében:

— Az árnyak felkelnek — mondotta a Biblia szavával — hogy dicsérjék az Urat. Az Isten élő dicsérete volt a dr Nagy Zsigmond egész élete is. Mint nagy tudós, mint nyelv-geniusz, mint hívő keresztyén, mint lángoló hazafi, mint az eszményi li-

beralizmus hitvallója és mint az ethika é ideálmus testbe öltözött jó vitéze, az Isten szerelmes jó fia volt ő. Nekik pedig azonfelül

szerető jó édesapjuk is volt.

Legyen a leleplezett arckép a gyermeki kegyeletnek és hálának soha el nem hallgató szava a főgimnázium falai között.

A főgimnázium nevében S. Szabó József igazgató vette át a tanítványi hála ajándékát mélyen megható szavakkal, végül dr. Bessenyei Lajos, a korán sirba szállott nagy tudós és nevelő egykori tanítványa, majd kártára szólott a boldogultról, akinek tanári pályája élő cáfolat arra a latin közmondásra, hogy: Akit az istenek gyűlölnék, pedagógussá teszik. A Nagy Zsigmond élete, amely élő hittel volt tele, a tanári elhivatás a boldogságnak és áldásnak gazdag forrásává lett.

A megható emlékünnep a Szózat éleléklésével ért véget.

## Országos Juhtenyésztési Kiállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A május 10-én megnyíló Országos Juhtenyésztési Kiállítás rendező munkái serényen folynak. Ez a kiállítás, amely szakszerű, ugy tudományos, mint gyakorlati állattenyésztési szempontból rendszeres megrendezésével messze ki fog emelkedni az átlag-kiállítások fölé: egyaránt érdekelheti úgy az állattenyésztő gazdát, mint a nagy közönséget is. Mert egyrészt rendszerezve, tájékoztatást nyújtva összefoglal és

bemutat mindent, ami a juhtenyésztés fejlődésére, a juhászati jövedelmézőbbé tételére alkalmas,

másrészt bemutatja a juhászat minden termékének mindenféle ipari feldolgozását. A magyar gyapjufeldolgozó iparágak legkiválóbbjai jönnek el hatalmas kiállítási anyaggal, amely nemcsak készítményeket, de a kikészítés minden fázisát is bemutatja. Általában mindent, amit a juh gyapjából, bőréből, tejéből, beleiből, stb. készíteni lehet, látni fogjuk szav változatban a szövetből a hegedűhurokig, a gomolyától, turótól és sajtoktól a legkülönbözőbb vegyészeti gyártmányokig.

A kiállításnak rendkívül érdekességei lesznek:

u. m. kir. Gyapjuminóztó Intézet, valamint a Technológiai m. kir. Iparmúzeumok, a Mezőgazdasági

Múzeumok, Tejkisérleti Állomások, Gazdasági Akadémiáknak, e szakbeli gazdag gyűlteményei, amelyek így egytűvé összehozva, eddig hazánkban egy kiállításon sem voltak.

A Tiszántuli Gazdasági Kamara kiváltként felhívja a kerületbeli gazdátársadalom és érdeklődő nagyközönség figyelmét e kivételes alkalomra. A Kamara évente más és más irányú szakkiallításokat fog rendezni. Ez sok esztendő el fog mulni, amíg újra egy juhászati kiállítás kerülhet sorra ismét. Mezőgazdasági Kamaránk

féláru vasuti jegy kedvezményt szerzett mindazoknak, akik e kiállításra Debrecenbe és hazatartnak,

e féláru vasuti jegyigazolványokat megküldi a Kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi-utca 10.) mindazoknak, akik személyenként 18,000 koronát és portót, ajánlottan küldést óhajtván 4500 koronát beklüdenek. Ez igazolványok mielőbb kérendők, mert számuk korlátozott. Ez őszszeg ellenében a Kamara nemcsak vasuti igazolványt, hanem kedvezményes belépti jegyeket is küld. Kedvezményes belépti jegyeket engedélyez a Mezőgazdasági Kamara minden iskolának társas csoport látogatása esetén, valamint a katonai várműrségi, csendő és rendőrlégenység állománybelieknek is.

## Győződjön meg,

# HANGYÁBAN

az összes fűszer- és csemegeárak mélyen leszállított árban kaphatók.

Ugyszintén Raffia és Rézgalic.

FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.

## Budapestten kiállítják az „Ecce homo”

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a Déri-gyűjtemény egyik legértékesebb darabjának, a *Munkócsi „Ecce homo”*-jának Debrecenbe küldését már régen jelezték Bécsből.

A képet a városi tanács a Bécsből kapott információk alapján már a múlt év karácsonya előtt várta Debrecenbe s György Dénes műépítésznek megadta az utasításokat is a szállításra vonatkozólag. A kép azonban még most sem érkezett Debrecenbe.

Az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat most átiratban kereste meg a városi tanácsot, mely átiratban azt kéri, hogy az *Ecce Homo* és a *Golgota* — mely szintén benne van a Déri-gyűjteményben — a társulat által május 25-én rendezendő *Munkócsi kiállításon, amelyet a művész halálának 25 éves évfordulóján rendeznek, kiállíthassák.* A városi tanács a maga részéről megadta a beleegyezését.

## A MAC félszázados jubileuma

Budapest, május 3. A legelsőbb és legelőkelőbb magyar sportegyesület, a Magyar Athletikai Club félszázados fennállásának ünnepélyét vasárnap délelőtt jubiláris diszközgyűléssel ülte meg, melyet megelőzően délelőtt 10 órakor az egyetemi templomban hálaadó istentisztelet volt. A jubiláris diszközgyűlés délelőtt 11 órakor kezdődött a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében, amelyen jelen volt *Horthy Miklós*, Magyarország kormányzója és *József Ferenc* királyi herceg is. A dísztermet zsufolásig megtöltötte az előkelő ünneplő közönség. A kormány képviselőjében gróf *Klebelsberg Kunó* kultuszminiszter jelent meg, a honvédséget *Vitéz Nagy Pál* tábornagy, a honvédség főparancsnoka képviselte. Az ünnepség a *Hiszkegy* elnevelésével vette kezdetét, majd gróf *Andrássy Géza*, az egyesület elnöke mondotta el megnyitó beszédét és méltatta a MAC-nak a szabadtéri sport fejlesztése körül kivívott sikereit.

Utána dr. *Görgey István* nemzeti gyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Végül *Perzsell Kálmán* emlékeztetett meg a multról.

Az üdvözlések sorozatát *Klebelsberg Kunó* gróf kultuszminiszter nyitotta meg. A kormány nevében meleg szavakkal emlékezett meg azokról az érdemekről, amelyeket a szabadtéri sport meghonosítása érdekében a club kifejtett.

*Vitéz Nagy Pál* főparancsnok a honvédség nevében, *Karaffiúth Jenő* dr. az Országos Testnevelési Tanács nevében üdvözölték a jubiláló egyesületet.

A különböző szövetségek és társulatok vezetőinek üdvözlő beszéde után az emelkedett hangulatu ünnepélyt *Muzsa Gyula* társelnök rendezte be, aki a megjelent előkelőségeknek az egyesület köszöntését tolmácsolta.

## SZABÓ JÁNOS URI SZABÓSÁGÁBA PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. A zakóöltöny finom gyapjuszövetből már 1,750.000 koronától, finom kamgarn szövetből már 1,850.000 K-tól készült méret után a legújabb divat szerint.

## Radikális puccs az Ipartestületi közgyűlésen

Egy elszánt baloldali kisebbség megbuktatta a hivatalos listát — Általános felháborodás az iparos-társadalomban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ipartestület vasárnapi közgyűlésén viharos botrányok között olyan jelenségek ütöttek fel fejüket, amelyek egy széleskörű, felforgató politikai propaganda tanúbizonyságaként kell, hogy összefüggésre és védekezésre bírjanak minden hazafiasan érző és gondolkodó, komoly debreceni iparost. Megtörtént ugyanis a nagymultú és tiszteletreméltó testület tekintélyét és méltóságát mélyen sértő, példátlan esemény, hogy az iparosság egy fajlag idegen és politikai felfogásában szélsőséges kisded klikkje puccsszerűleg megrohamaozta az előjárósági helyeket s a komoly és tekintélyes iparosság szervezetlenségét és meglepetését felhasználva, előre elkészített listákkal kibuktatta a szakosztályok érdemes képviselőinek egész sorát s a maga

súlytalan ellenzékét elvirsallt erőszakolta az iparosság nyakába.

Az elszánt kisebbségi betörés érthető izgalmat és felháborodást váltott ki Debrecen egész magyar iparos társadalmában s mérhetetlen a megbotránkozás afölött a kvalifikálatlan rajtaütészerű akció fölött, amelyet *Mándoki* (azelőtt?) *Ferenc* néhány érdektárával, egy félrevezetett törpe minoritás támogatása mellett az iparostársadalom végtelen kárára végrehajtott.

A választási puccs híre a város egész magyar társadalmában is általános visszatetszést keltett, s nemcsak az iparosság, de a nagy közönség körében is az a meggyőződés, hogy az Ipartestület csak akkor töltetheti be eredményesen szerepét, ha a szélsőbal pártpolitikai törekvéseit szolgáló *Mándokiak* és *Vágla*k exponeisei helyett akár alapszabálymódosítással, akár új választások után az előjáróságba a szakosztályok arra méltó, komoly és értékes jelöltjei fognak visszakérülni.

Az Ipartestület közgyűléséről külföldben a következőkben számolunk be:

### A közgyűlés

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a debreceni Ipartestület *Varjassy Imre* elnöke alatt. A díszterem zsufolásig megtelt tagokkal s képviselőkkel magától a Kereskedelmi és Iparkamara és az iparhatóság is.

*Varjassy Imre* ipartestületi elnök beszámolt eddigi működéséről és további működéséhez kérte az iparosság támogatását. A megjelentek lelkes eljenzéssel biztosították az elnököt támogatásukról és beszámolóját tudomásul vették. Ezután az előjáróság terjesztette be jelentését az Ipartestület mult évi működéséről, melyet több ezer példányban kinyomattak. A jelentést tudomásul vették.

Nem volt vita a pénztári jelentés és az aranyköltségvetés tárgyalásánál sem. A nehéz viszonyok között jól gazdálkodott az előjáróság,

a pénztár fönntartotta rejljesítőképességét, sőt vagyona is van.

A közgyűlés elfogadta a számadásokat és a költségvetést is.

### Mándokiék botrányt provokálnak

Ezután következtek az előjárósági választások, amelyeknél kitört a suba alatt előkészített botrány. Eddig ugyanis az volt a szokás, hogy a szakosztályok alapos megfontolás után történt jelöléseit a közgyűlés egyszerűen jóváhagyta.

Most azonban alig tért az elnök a tárgyra, a *Mándoki* (?) féle zsidó-klikk írásban tilkos szavazást követelt, egyben váratlanul előállott az előre elkészített és kinyomtatott ellenzéki listával.

A meglepett közgyűlés komoly rétegei hangos felháborodással tiltakoztak a puccs ellen, az elszánt kisebbség azonban olyan lármás és szegyenletes botrányt ügöztözött, hogy az elnök kénytelen volt az ülést felfüggeszteni, holott a legelőkelőbb kifakadások hangzottak el a radikális politika törtetői ellen s az Ipartestület lármás botrányoktól irtozó komoly tagjai többszázán kivonultak a közgyűlésről.

Igy aztán szabadon maradt a tér a nyakló nélküli terrorral dolgozó törpe minoritásnak, amely

pár szótöbbséggel valóban be is erőszakolta az előjáróságba a maga jelöltjeit.

Ilyenformán az iparosérdekek komoly képviselői mellett tarkállik az előjáróság a Weiszoktól és *Deutschok*tól s hasonló *Mándoki*-*Vági* expozitúráktól, mint azt az alábbi névsor is tanúsítja.

Az új tisztikar a következők: Alelnök: *Bessenyei Gyula*, *Sipi István*, *Mándoki Ferenc*, *Számvizsgalók: Poroszlav László*, *Varjassy Gyula*, *Pataky József*.

Előjárósági rendes és pótagok: *Ács: Szendrey Sándor* rendes, *Bádagos, szerelő: Weszely Antal* rendes, *Emerich Vilmos* pót, *Cipész: Kovács József* rendes, *Horovitz Vilmos* rendes, *Kovács Ignác* pót, *Csizmadia: Nagy Albert* rendes, *Vizi Imre* pót, *Böszörményi József* pót, *Fodrász: Forgács Antal* pót, *Dudás János* rendes, *Kerékgyártó: Szabó József* rendes, *Kárpitos: Szabó József* rendes, *Kisebb közműves: Papp János* rendes, *Keményseprő: Szekeres Gyula* rendes, *Mészáros: Schwartz Jenő* rendes, *Lindenfeld Ignác* pót, *Sütő: Weisz Kálmán* rendes, *Fériszabó: Pomopola Ferenc* rendes, *Deutsch Ignác* pót, *Kilapos: Pongrácz Ágoston* rendes, *Timar: Kovács József* rendes, *Kiss Lajos* pót, *Képesített közműves: Kovács József* pót, *Ékszerész: Weisz Mihály* pót, *Szobafestő: Schuller Sámuel* pót, *Asztalos: Vangor Antal* pót, *Hentes: Minya István* pót, *Női szabó: Kovács János* pót, *Kötélverő: Molnár János* pót, *Kovács és kocsigyártó: Soós Sándor* pótag.

A választás megejtése után a közgyűlés köszönetet szavazott *Varjassy Imre* elnöknek értékes munkásságáért, aki rövid beszéd kíséretében bekezesztette a közgyűlést.

Mint értesülünk, az iparosság meg fogja tenni a kellő lépéseket, hogy az arra méltóknak az előjáróságba juttatásával biztosítsa az Ipa. testület hazafias irányu és komoly munkálkodását.

## HIRK

1925 május 5. (Kedd)

Prot.: *Gothl. Kath.: V. Pius.*

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időprognózis: Szárazabb és melegebb, de még nem állandó idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: *Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nador, Csokonai, Arany János.*

## Debreceniek győzelme a győri vívóversenyen

*Győrből jelentik:* Vasárnapra befejezték a győri kardvívó verseny előmérkőzéseit. A nyolcas döntőmérkőzés a késő délután kezdődött nagyszámu érdeklődő jelenlétében és este 9 órakor ért véget. Az eredmény a következők:

1. *Háry Mihály Pécs*, 2. *Ekl dr Pécs*, 3. *Batzner József Órnagy Debrecen*, 4. *Mészner Ferenc Győr*, 5. *Kálnitzky Debrecen*.

— *A Kormányzó Mezőtúron. Budapestről jelentik:* *Vitéz nagybányai Horthy Miklós*, Magyarország Kormányzója Mezőtúrra utazott, ahol résztvesz *Horthy István* nyugalmazott lovassági tábornoknak a mezőtúri egyházmegye megválasztott gondnokának beiktatásán.

— *Hindenburg-vacsora. A Magyar-ság Asztaltársaság* május 6-án, szerdán este a Katolikus Otthon helyiségében *Hindenburg-vacsorát* tart. Résztvételre jelentkezni lehet az Otthon vendéglősnél. Egy teríték 25 ezer K, amelyet a jelentkezésnél kell befizetni. A vacsora pontosan 8 órakor kezdődik.

— *Dr Dávid Samu meghalt.* A debreceni bírói kar egyik köztisztviselőjében álló tagja, *Dr Dávid Samu*, a kir. járásbírósg alelnöke hosszas szenvedés után elhunyt. A kiváló bíró halála városszerte nagy részvétet keltett. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. *Dávid Samuné* szül. *Juhász Teréz*, a megboldogult felesége és *Duczika leánya* a maguk, valamint az összes rokonok és az alólirottak nevében mélyen leusítva a fájdalomtól tudatják, hogy szeretett jó férje, illetve a legjobb édes apa, a jó testvér és rokon: *Dávid Samu* a debreceni kir. járásbírósg alelnöke folyó hó 4-én reggel hét havi kinos, fájdalomteljes súlyos szenvedés után életének 57-ik, második boldog házasságának 5-ik évében végtelen fájdalomunkra elhunyt, *Drága halottunk* összetört, elfáradt földi maradványai f. hó 6-án d. u. 3 órakor fognak a református egyház szereltársa szerint — *Péterfia-utca 42. sz. a. gyászszobától* — a *Kossuth-utcai* sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1925 május hó 4. *Aldás és békeség* lengjen szeretett hamvai felett! Özv. *Tóth Ambrusné* szül. *Dávid Mária* és gyermekei, *Dávid Béni* és családja, az elhalt testvérei. A temetést *KANSZ* temetkezési vállalat Debrecen rendezi.

— *Esküvők Hajdúszörményben.* *Bácsi Péter* könyv és papírkereskedő május 2-án tartotta esküvőjét *Kiss Irónkével*, ugyancsak e napon esküdtek örök hűséget *H. Varga Zsigmond* és *B. Kiss Róza* gazdálkodó család gyermekei egymásnak.

— *Villámcsapás Miskolcon.* *Miskolcra* jelentik: A *Miskolc* felett a minap elvonult vihar alkalmával a *villám Szilágyi Sándor* honvédszázados lakásába is beütött és a *villám* öt magát is érte. Az arany óralánca elolvadt, ő maga pedig súlyos égési sebeket szenvedett. Idegrázkódást is kapott, úgy, hogy beszélőképességét is elvesztette, szembáját nem tudja felnyitni és eszméletét még mindig nem nyerte vissza.

## Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen lezállított árban árúsít:

**RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA**

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

## FŐISKOLA

Május tizedikén lesz a hortobágyi disztáborozás. Mint ismeretes, a debreceni Werbőczyi bajtársi egyesület Horthy Miklós-törzse nagyszabású disztáborozást rendez a Hortobágyon. A törzs ezúton is tudatja a meghívott közönséggel, hogy a disztáborozás nem május tizenhetedikén, hanem tizedikén lesz.

Felhívás a székhely főiskolai hallgatókhoz. A SzEFHE elnöksége felhívja a SzEFHE összes tagjait, hogy a kongresszus rendezésének előkészítő munkáiban való részvételre hivatkozzanak az egyesület hivatalos helyiségében.

Ehunytt urasszony. Sós Gyula szül. Mogyoróssy Margit 27 éves korában, boldog házasságának hatodik esztendőjében május 3-án Debrecenben elhunyt. Halálával fiatal férjét és széleskörű rokonságát érte pótolhatatlan veszteség. Temetése május 5-én délután 3 órakor lesz Varga u. 13. sz. alól a Kossuth-utcai ref. temetőben.

### ELJEGYZÉSEK

Gothárd Ferenc—Labancz Erzsébet, Gábor Márton—Vágó Erzsébet, Hosszu Ferenc Togyer—Balogh Margit, Grüncewicz Pál—Goldstein Szeréna, Csurka László—Tóth Margit, Oláh János—Fekete Eszter, Szilágyi Lajos—Szilágyi Erzsébet, Gelbermann Manó—Katz Rozália (Záli.)

Hadirokkantak, hadiözvegyek és éremdíjasok figyelmébe! A városi tanács értesíti a hadirokkantakat és hadiözvegyeket, hogy az eljárási ügyek elintézése elleni panaszok elbírálására első fokon a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztály (városháza, félemelet 14.) másodfokon pedig a polgármesteri hivatal (Csapo-utca 15. szám kereszttétele) az illetékes. Az érdekeltek tehát ne forduljanak közvetlenül a népjóléti miniszterhez, mert ez csak hiábavaló költséggel jár. Ugyanis a közvetlenül beadott kérvények minden esetben az I. sz. foku hatósághoz küldetnek vissza. Közli továbbá a városi tanács, hogy az érempótdíjak kifizetése 1924. évi július hó 1-től kezdődőleg további intézkedésig szünetel.

Leszállították a szállodal szobaárakat. A városi tanács mai ülésében megbizta az elsőfoku közigazgatási hatóság vezetőjét, dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy sürgősen vegye revízió alá a debreceni szállodák szobaárát s ha szükségesnek mutatkozik, a tanács intézkedni fog azok leszállítására vonatkozólag.

A gépirőverseny első díja egy látható irógép. A Debreceni Gyorsírók Társasága által május 21-én rendezendő gyorsíró gépirőverseny körvonalai mindjárt kezdenek kibontakozni. A gyorsíróversenyre már eddig több mint százan neveztek be. A gyorsíró egyesület nagyszabású gépirő versenyt is rendez és ennek első díja vetekszik a gyorsíróverseny adandó és a kerületi bajnoki címmel járó nagyszabású díjjal. A Hegedűs és Bory irógép szakállalat ugyanis egy látható irógépet ajánlott fel első díj gyanánt a versenyre. Ennek kapcsán felhívjuk azokat a jó gépirőket, nemre és állásra való tekintet nélkül, hogy a gépirőversenyre benevezésüket küldjék el Székely Andor titkárhoz, (Domb u. 17.) Ez alkalommal ismételt felhívjuk azokat a gyorsírókat is, akik a versenyre gyakorolni akarnak, hogy teljesen ingyenes képzésük végett szintén jelentkezzenek az egyesület titkárnál.

Férfi dívat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 4.

Cigarettaizik Ön? Sodorjon Janina-papirt!

Nagy kalapvásár a kalapüzemben. Eredeti modellkalapok minden színben kilencven ezer koronáért darabonként, Piac u. 9.

Uj rendelkezések a vámcsomagokról. Budapesti új jelölt: Illetékes helyről nyert értesítés szerint a postán a vámcsoomagokra vonatkozó rendelkezések tekintetében a következő változások történtek: 14 nap alatt kell benyújtani a behozatali engedélyt a vámközvetítő hivatalokhoz azok után a csomagok után, amelyek ez év január 1-e után is behozatali engedély alá esnek; 14 nap alatt ugyanott kell benyújtani a vámhivatal által esetleg kívánt áru-számlát.

A Debreceni Első Takarékpénztárral kapcsolatban a „Debreceni Hírlap” e hó 4-iki számában „Verzár Kálmán a Debreceni Első vezérigazgatója” cím alatt az a közlés jelent meg, hogy az intézet vezetésében változás állott be és hogy a vezérigazgatói állást Verzár Kálmán foglalja el. Illetékes helyen felhatalmaztak annak közlésére, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak.

Öngyilkosság Hajdúböszörményben. D. Molnár Sándor hajdúböszörményi gazdálkodó fia május 2-án délelőtt 10 órakor atyja távollétében lakásukon felakasztotta magát. Levelet nem hagyott hátra, azonban tettét minden valóságosság szerint azért követte el, mert örökségét — amit nem régen kapott kézhez — elmulasztta.

A selyemgubó beváltása. A földművelésügyi minisztérium, a selyemgubó beváltási árat az 1925. évre kilonként az I. oszt. 35 000, II. oszt. 25 000 koronában állapította meg. Azon családok, kik május hónapban rövid 4 hét alatt — mellékfoglalkozásként — selyemtenyészéssel 1—2 millió koronát akarnak keresni — a selyemhernyó átvétele végett: még ma, vagy holnap jelenjen meg: Vargaker, Herceg-u. 9. sz. alatt Turi Mihálynál, hol az alamtól ingyen kapnak készen kikelt hernyót, valamint a tenyésztéshez szükséges papirmennyiséget és utasítást. A selyemtenyészés könnyű és rövid ideig tartó mellékfoglalkozás; minden befektetés nélkül szép keresetnek lehet jutni.

Adomány Fenyus Zoltán műlábjára. Fenyus Zoltán műlábjára dr. Hankiss János 250.000 koronát adományozott. A nagylelkű adományt ezúton köszönettel nyugtázzuk.

Hentesmesterek figyelmébe. Ertesitem a tagokat, hogy a szakosztály május 5-én este fél 8 órakor az Ipartestület kistermében gyűlést tart, melynek sorozatán több fontos tárgy szerepel. Teljes számú megjelenést kér az Elnökség.

Orvosi hír. Dr. Görgy Márton vármegyei tisztii főorvos Balmazújvárosról végleg Debrecenbe költözött s orvosi rendelőjét Széchenyi-utca 1. sz. alól Bethla-u. 23. szám alatt lévő lakására helyezte át.

Koszorúmegváltás. Özv. Rimnóczay Kálmán halála alkalmából koszorúmegváltásul a debreceni Stefánia Szövetség céljaira özv. Laposy Ferencné 100.000, Sesztina Jenőné 100.000 koronát adományozott.

Legnagyobb molykár elleni megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna-u. 3.

## Részletfizetésre

kedvező feltételek mellett vásárolhatnak tisztviselők és privát egyének is az ARANY BIKÁ DIVTHÁZBAN (Bika épület) és az APOLLÓ DIVATÁRUHAZBAN (Piac u., Miklós-u. sarok)

olcsó napi árban

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Kedden: A nagyságos asszonyt már láttam valahol... Vigjáték. (Premiére. A) bérlet.

Szerdán: A nagyságos asszonyt már láttam valahol... Vigjáték. (C) bérlet.

Csütörtökön: A nagyságos asszonyt már láttam valahol... Vigjáték. (D) bérlet.

Pénteken: Fi-Fi. Operette. (Premiére. Bérletszűnet.)

Szombaton: Fi-Fi. Operette. (Bérletszűnet.)

Vasárnap délután fél 4 órakor: A gardista. Operette. (Olcsó helyárak.)

Vasárnap este 8 órakor: Fi-Fi. Operette. (Bérletszűnet.)

Hétfőn: Fi-Fi. Operette. (A) bérlet.

Kedden: Fi-Fi. Operette. (D) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleménye

Osokonai-színház

A) bérlet ma, kedden.

A nagyságos asszonyt már láttam valahol... mai premiéréje iránt szokatlan érdeklődés mutatkozik, ami érthető, mert a kitűnő vigjáték a Belvárosi Színház ez ideig sláger darabja volt és biztosra vehető, hogy a debreceni színháznak is állandó műsoradarabja lesz.

Premiéréje lesz pénteken bérletszűnetben Fi-Fi francia operettnek.

Páratlan ambiciójával és szorgalommal készül az operette együttes a Fi-Fi operettre és így biztosra vehető, hogy a színház egyelőre elveti a műsor gondjait.

Fi-Fi, francia operette újdonság bérletszűnetes előadásaira az új olcsó helyárak maradnak érvényben. Jegyek már válthatók.

Apollo-mozgó

Rádium-film. „Legényfogás amerikában”, egy arany madárka kalandjai 6 felvonásban. Kísérők: Két amerikai burleszk.

Vigszínház mozgó

Totalizátor: az élet rendkívül érdekes társadalmi dráma May Marschallal. Kísérő: Kuttyából nem lesz szalonna.

Jönnek: Gróf Monte Christo, Mindhalálig, Fehér apáca.

Vigszínházba jön Uferini!

## TESTEDZÉS

Észak megint legyőzte Keletet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szomorú napja volt vasárnap a keleti labdarugó kerületnek: Észak megint legyőzte Keletet. A vereség annál fájóbb, mert az erőviszonyokat tekintve Észak nem jobb, hanem gyengébb Keletnél. Több játékos, de különösen Farkas feltűnő indiszpozíciója, formahanyatlása és a hibás válogatás okozta a vereséget. A mérkőzés szelviharban, esőben folyt le, azonban a rossz idő ellenére is nagyszámú közönség kereste fel a nagyerdei pályát; szép játékok, győzelmet várt, sivar sportot és vereséget látott, nem csoda, ha csalódva távozott. Kelet a szél támogatásával kezd, de előnyét nem tudja kihasználni, a fedezetsor feltűnően gyengén funkcionál Fejér kivételével, a csatázóssor tagjai még nem értik meg egymást, a lövéstől meg irtóznak, vagy nem tudnak, legfeljebb kapu mellé vagy felé löni. Második fél-

időben esik a győztes gól, Fortas egy ártatlannak látszó labdát könnyelműen lábbal akar fogni, de még csak jobban besegíti a hálóba. Kelet legjobb embere Molnár volt, biztosan mozgott, fáradhatatlanul dolgozott. Fejér is nagy odaadással, lelkesen játszott, Vampetics is elemében volt, sok szépet nyújtott, de nem hasznosat. Fried II-t régi rutinja kisegítette minden nehéz helyzetből, csatlódást nem keltett. Bodanetzky fél, ezért nem való válogatott csapatba, Benkey jobb lett volna. Guttmann szépen, tetszősen játszik, de kényelmes, szintén nem göllő, igazán volt a közönségnek, mikor Lászlót emlegette. Mertin és Páhr gyengén funkcionáltak, Szlamek az első félidőben igen rossz volt, később valamennyire belemelegedett, Szolárszky lelkesen játszott. Véd. eredményben a fedezetsornak is nagy része van a vereségben, akármelyik Cseszkó s Ökrös sokkal jobb és eredményesebb lett volna. Északnál Patkay, a közvetlen védelem, Dankó, Posteiner; acsatázóssorban Gyuricskó, Muhorai váltak ki. A mérkőzést az egyik legjobb fővárosi bírónak kiáltott bíró, Gerő Ferenc vezette, igen gyengén, szomorú fényt vet a pestiekre, ha így néznek ki a legjobb bírók.

Este bankett volt a Royalban; kínos feltűnést keltett, hogy Kelet vezetősége részéről senki sem üdvözölte a vacsoránál a vendégeket.

A magyar-osztrák mérkőzést kedvre halasztották. Bécsben olyan eső volt, hogy a pályák használhatatlanokká váltak, épen ezért a mérkőzést keddre halasztották. Elmaradt az eső miatt az FTC—Wiuer Sport Club mérkőzése is.

A fővárosi II. osztályú válogatott csapat 3:2 arányban kikapott Grácban. Budapestet egyetlen egy bajnoki mérkőzés volt, a BTC 3:0 arányban kikapott a Zuglótól.

Küzdőmunka II. osztályú bajnokságért. A DMTE nehéz küzdelem után győzött a Debreceni Postás ellen 1:0 arányban, a Törökszentmiklósi MOVE 6:0 arányban győzött a Karcagi MOVE ellen, az Ny. Bőrös—Kisvárdai SE mérkőzése 1:1 arányban eldöntetlenül végződött.

Fővárosi csapatok vidéken. Az NyKISE az UTE kombinált ellen 3:2, a BUSE a KAC kombinált ellen 2:1 arányban győzött.

21:0. A fővárosi III. osztályú bajnoki mérkőzések során a Testvériség 21:0 arányban győzte le a FIAK-ot. Félidő 7:0 volt, két gól öngóllal esett, Szalai 7, Berkes 5 gólt rúgott.

Ausztria kardvívóbajnokságát Glykals Gyula MAFC nyerte, a második vitéz Terstyánszky MAC, harmadik vitéz Uharik Jenő, negyedik Rády MAC. Az 56 induló közül 16 volt magyar és a döntőbe nyolc magyar és egy cseh került.

Debreceniek sikere a győri vívóversenyen. A Békessy-vívókлуб kitűnő vívói közül Beczner József harmadik, Kalnitsky ötödik lett holtverseny után. Első Hary Mihály szazados Pécs lett.

## Permetezéshez

legtökéletesebb és legolcsóbb a Veréb István által Debrecen, Szappanos-utca 11. sz. alatt már 28 éve gyártott legújabb szab. „Sugár” permetező.

## KÖZGAZDASÁG

**Nagy áremelkedés a debreceni sertésvásáron.** A mai sertésvásáron a kövér piacon 240 sertést hajtottak fel. A kereslet közepes volt, az irányzat mindvégig tartott. Jó minőségű sertés 18.000, kivételesen 19.000, közepes 17-18.000, silány 16-17.000 korona. A sovány piacon közepes felhajtás és és rendkívül nagy kereslet, élénk vásár volt tapasztalható. Az irányzat állandóan emelkedő volt. Hízónak való sertésért 16-20.000 koronát is fizettek. Egy pár féléves süldő, amely legutóbb 600.000 kor. volt, ma egy millió koronáért kelt. Általában 25-40 százalékos az áremelkedés, ami leginkább a növénydek állatoknál volt észlelhető.

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072<sup>3</sup>/<sub>4</sub>.

Zürichi zárlet

Newyork 517<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2507, Milánó 2127<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Páris 2705, Brüsszel 2605, Prága 1630, Budapest 0.0072<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, Belgrád 835, Bukarest 237<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Hollandia 206.55, Varsó 99.55, Berlin 123.75, Bécs 72.80, Szófia 377.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Dollár 71150-71580, angol font 345000-347000, hollandi forint 28503-28789, francia frank 3726-3750, svájci frank 13795-13879, cseh korona 2108-2120, lei 313-315, líra 2925-2943, dinár 1145-1163, osztrák korona 100.05-100.65 illét Napoleon arany - pénz.

**Terménytőzsde zárlet**

A mai terménytőzsdén az irányzat csekély forgalom mellett gyengébb volt. A buza 7500-10000, a rozs 5-7500, a takarmányárpa 10000 koronával olcsóbbodott, a többi cikkek változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 505-507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 502<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-505, 77 kilós tiszavidéki 506<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-510, egyéb 505-507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 78 kilós tiszavidéki buza 512<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-515, egyéb 510-512<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, rozs 460-465, takarmány árpa 330-340, sör-árpa 460-470, köles 250-260, zab 420-430, tengeri 245-247<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, korpa 230-235.

## Meghívó.

**AHORTOBÁGYI TÖRZSJUHÁSZAT MINT SZÖVETKEZET**

1925. évi május hó 11. én, hétfőn délután 4 órakor a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában Piac-utca 61. sz. tartja

**II. évi rendes közgyűlést**

melyre a t. tagokat ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A II. ik üzletév zárszámadásának beterjesztése és határozathozatal a tisztanyereség hovatartozása tekintetében.
3. Felmentmény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Két új igazgatósági tag választása.

Debrecen, 1925 május 3.

A mérleg és zárszámadások Piac-utca 61. sz. alatti irodánkban d. e. 8-12 óráig a tagoknak betekintés végett rendelkezésre áll.

Figyelmeztetés. Tekintettel arra, hogy a május hó 3-án kitűzött közgyűlés megtartható nem volt, ezen újabban kitűzött közgyűlés a megjelölt tagok száma és az üzletretek tekintet nélkül határozatképes lesz.

Az igazgatóság.

## Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 47	Gép és vas. 10.	Győri bőr 86	Polg. Sör
Angol-Magy. 32	Bányák és téglagy 440	Magyar acél 122	Hangyaipar 20.	Krauss 43
Attentice 15	Bauxitrossz 440	Belga fém 100	Kábel	Pannonia s.
Bosny. agrár 65	Beocsi 1000	Mérleg 9	Királyautó 0.5	Temesi s.
Földhitel 160	Borsodi 53	Motorgyár 22.	Óstermelő 188	Szálloda, gy. fűrdő
Hazai 100	Lőrinczi 35.5	Ólom 14.	Gummi 261	Hungária
Hermes 15.	Csep-tégl. 8.	Chandvir 150	Német m. 70	Royal 180
Hungária 66	Cement 83	Vegyipar 14	Vasut forg. 185	Egiss 59.
Agrár	Szászvári 289	Vagonygyár 30.	Interrexim 10.25	Ligeisszat 18
ESzslavon. 65.75	Kohó 240	Palágyi 4.75	Star 55	Souwartzter
Liyod B. 1.	István	Rex	Telefon 120	Lukács 8.25
Magyarhitel 379	Drasche 95	Rima 116	Turul cipő	Faipar:
Ingatlan 178	Magnesit 1290	Roessemann 30	Unio színház	Mercurfa 0.9
Cseh 13.2	M. aszfalt	Rotmüller 3.	Szolnoki 1.	Csertő 7.75
Forgalmi 36	A. Kősz. 3200	Schlich 40.	Zagyvapálfel 5.	Dharaszfi
Jelz. 29.	Kerámiai	Schuller 30.	Turul Tem.	Egy. fa
Ker. Hitel 20.	Móri szén 11.	Tendlorf 50.	Cukorgyárak	Funieryár 12
Leszámítoló 57	Nagybát. 124	Vulkán 41.	Délcukor 470	Guttmann 400
Amerik. b. 0.85	Salgó 495	Wörner 8.5	Horvát 690	Hazi 65
Német 24.	Sajókondói	Textilipar	Cukoripar 2045	Honfa 9.
Olasz 18	Ujlaki	Gyapjamosó 33.	Mézogazd. 253	Kőrösb -7
Közp. Jelz. 4	Unio	Szővőkötő 33.	Mezőhegy. 102	Kronberger 4.
Városi 6	Urikányi 1080.	Goldberger 118.	Stummer 1535	Lignum T. 15.
Merkur 4.	Hymodák	Győri textil	Ételmaliszor	Hítelfa
Nemz bank 20.75	Athenaeum 00.5	Juta	Cinner	Magy.-Am.
Osztr. Hitel 137.	Fővárosi 8.	Karton 59.	Fiumei	Erdő 0.4
Keresk. 965	Franklin 58.5	Kender 50	Fruktus	M. Loyd 4
Wiener B 100	Globus 26	Pamut 195	Halkeresk. 15.5	Malomsoky 8.
Takarékpénztárak	Kunossai 4.5	Szegedi 195	Szalári	Nemzet 375
Bélvárosi 29.	Pallasz 170	Unio textil 4.5	Ocsán 11.	Lichtig 0.7
Lipótvárosi 5.	Révai 45	Vegyipar	Püspöki 19.5	Ofa új 470.
Egyes. fővár. 35.5	Rigler 57	Chinoin 7	Tokaji 31	Rézbányai
Magy. Ált. 117	Stefanum 3	Diana 14.5	Villányi 85	Szlavonia 66.25
Moktár 175	Ujságüzem 3.5	Spodium 83	Gáz és villamos.	Thék
Pesti hazai 2435	Vas és gépjármű	Flóra 41	Alt. Gázizzó 10.	Nasici 1760
Kőbányai 11.	Bródi vagon 91	Hung. műtr. 108.5	Alt. Légsz. -	Viktoria 1.5
Biztosítók	Koburg 9.	Keleti 84.5	Izzo 945	Zabolai 8.
I. Magy. 5950	Corvin gép 3.	Klein és Fia 2.5	Just izzó 0.7	Zentai 140
Fonciére 115	Csáky 7.	Klotild 21.5	Auer 995	Erdőbirt.
M-francia -	Gépgyár 150	Szikra 38.5	Pilóbus 81.	Közlekedési váll.
Jég -	Fábián 55	Török 37.	Vasm. vill. 12	Adria 970
Pannonia 1650	Fegyver 600	Wander 28	Lámpa 117.	Atlantica -
Pátia -	Fémkeresk. 14.	Szenkéneg -	Olajművek	Közuti -
Malmok	Frankl 86	Labor -	Marosi petr. -	Város 60
Back 50	Ganz-D. 2290	Különfélék	Olaipar 62	Bur 180
B. miskolci 188	Ganz vill. 1030	Bárdi 7.	Sőr és szeszipar.	Déli vasut 46
Concordia 47.	Kistarcsei 42.	Boni 46.	Baróti 0.5	Meffer 161
Békéscsabai -	Győrffy 25.	Brassói 335	Részv.-sör 293	Levante 160
Első Bpest 153	Höfther 98	Corvin film 2.5	Temesi sör 245	Miskolci 14.
Törökszntm. -	Kaszab 19.	Dorogi 16.	Fővárosi sör 33	Nova 174
Gizella 70	Kissling 3.	Dunántuli 43	Gschwinet 205	Államvasut -
Hungária 119.	Kühne 24.	Papiripar 28	Győri szesz -	Tröszt 179
Királymalom 24	Láng 76.5	Feiten 960	Keglevich -	
Viktória 388.	Lipták 18.		Királysör -	

## NŐI KALAPOK

legelőssb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona



Minden doboz sarkában, pörkölt szemes kávé van!

Az intelligens háziasszonyoknak

a valódi

Szent István kávé

kávékülönlegességhez való hirtelen szerettük abban leli magyarázatát, hogy ez a cikóriakávé, melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye, a legfinomabb minőség!

A debreceni kir. törvényszéktől.

Ke 2443/2.

1925.

## Hirdetmény

csődönkívüli kényszerregezéségi ügyben.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Ulrik Gyula debreceni üveg- és porcellánkereskedő kérelmére a csődönkívüli kényszerregezéségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Barabás Béla ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket 1925. évi május hó 28. napjáig be-  
zárólag a 4070/1015. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon (írásban, a követelés összegének és jogcímeinek megjelölésével, esetleges váltófedezzel, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmutatásával) s a 43. §-ban meghatározott jogkövetkezményeknek (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt jelentsek be és a tárgyaláshoz váltóikat, vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselőt nem kötelező.

Az egyezségi tárgyalás határnapjánál 1925. évi június hó 4. (négy) napjának d. e. 11 óráját dr. Bata Imre kir. törvényszéki törvényszéki bíró hivatalos helyiségébe (I. emelet 77) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Debrecen, 1925. évi április 28.

Dr. Bata s. k. t. bíró.

**SOÓS ANDRAS**  
elsőrendű uri szabó jutányos árban készít saját raktárán levő angol és hazai szövetelekből legdrágább és jó munkával ellátott mindentelős férfiruhákat Werbőczy u. 2. Keresk. és Iparkamara

**POLOSKÁT**  
SVÁBBODAKAT, TÜCSÖRÖT, HANGYÁT  
24 órán belül mindenki kifizetheti a szabadalmassal feregeltővel. - Oicso árban kapható:  
**STERN** festéküzletében  
PIAC- UCCA 10  
Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. - Üzlet az Arany Bikkával szemben

# APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlop kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor E. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Levelezés

Szolid, házias, művelt öz. asszony 50 éven felüli nemes lelkű férfi ismeretséget keresi. „Házasság” jellegre a kiadóhivatalban 5856

## Lakás

Kiadó azonnal két szoba, terrasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzávalókkal. Bővebbet a Függetlennél 5782

Csinosan butorozott különbejáratu utcai butorozott szoba a Szentanna-utcán kiadó. Érdeklődni lehet a Hajdúföld kiadóban. 5818

Héromszobás lakást átvénnék leváltási díjjal, esetleg hársorló budapesti ellenében. Kecskeméthy Imre, Angol-Magyar Bank. 5842

Egy szoba, konyha lakást elcserélek Veres, Faragó vagy Eötvös-utca környékén ráfizetéssel is, cím a kiadóban 5869

Csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó, Csapó vendéglő, Szoboszlai-utca, Telefon 501 743

Egy szoba, konyha lakás minden elfogadható ártért azonnal átvehető. Booskay-tér 2. 5948

Modern egy szoba, konyha, speizos lakást keres gyermektelen tisztviselő házaspár havi 25-30 arany koronát fizetek. Cím a kiadóban. 5967

Idős nőnél lakást kaphat szolid férfi. Csapó-utca 63. Torkosné. 5956

Különbejáratu butorozott szoba magános urnak május 15-re kiadó. Cím a kiadóban. 5963

Két szoba és mellékhelyiségek álló jó lakásomat elcserélem hasonlóval. Költözései összeget fedezem. Csillag-utca 69. Keresztépület. 5961

Egy lakás és kétágyas butorozott szoba kiadó. Lorántffy-utca 24. 5973

Villa, ötszobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösökkel eladó. Széchenyi-utca 5. 5955

Butorozott utcai szép szoba kiadó. Hid u. 6. Nagyalomásnál. Berényiné 5963

Utcai butorozott szoba 15 től törvényszék mellett kiadó. Cím a kiadóban. 771

A nyári hónapokra 8 szoba, konyhát keresek a Komlóssy- vagy Simonyi-uton. Értekezni lehet a Sesztina üzletben a pénztárnál. 768

2 mássa buza havi bért fizetek kettő vagy három szobás modern lakásért. (2 q) jellegre a Hajdúföld kiadóba. 776

Butorozott szoba uri ember részére azonnal kiadó, Péterfia 14. 5979

Egy szoba, konyha jószágtartással átadó Mikes Kelemen-utca 19. 5977

5 mássa búzával elcserélem 1 nagy szoba konyha, speizelakással 1 szoba, félkonyha lakásomat. Cím a kiadóban. 6008

Szoba, konyha disznótarással, lelépéssel átadó, cím a kiadóban 6002

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezni Széchenyi-utca 27. 5991

Csinosan butorozott szoba két személyre azonnal kiadó. Öz. Bartáné, Arany János-utca 38. 5989

Keresek lelépéssel kétszer 1 szoba, konyha lakást azonnalra. Cím Nagy kárpitos, Arany János utca 38.

## Ajánlat

Postai fadóezek kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Kaisernél ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. 5584

500 holdas tanya birtok Hajdúsámson határban haszonbérbe adó, bővebbet Deák Ferenc 6. ügyvédi iroda 5722

Volt klinikai főmadám ajánlkozik mindenféle privát beteghez. Cím a kiadóhivatalban. 5772

Hárványmezők cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debrecen Működésnél Fürdő-utca 2. szám, Telefon 10.98.

Irodának, rendelőknek, varró, kalapszalonnak kiadó utcai szoba Simonffy 11 5902

Bor saját termelésű literenként kapható mindennap, csak 14000 K, Sestakert, Poroszlai-ut 53 5997

Debreceni makaróni gyár telefonszáma 10-33 5896

Hölgyeim! Gépszurozást különféle szélességben, Pikkaszt. Endizést, ruhahímzést, előrajzolat olcsón, szépen és gyorsan végez Szilágyi, műhímező — Széchenyi-utca 1 5858

Idő figyeljen! Egy pár férfi cipőtalpalás sarokjavítással 30000 K, egy pár női féltalp, sarok 25000 K, férfi fejelés, talpalás 90.000 K. Munkás bakancs krunpon talppal készíve 180.000 K. Talpalások krunpon talppal készülnek. Fabian Rákóczi-utca 71. Telefon 3-15. 5950

Főtéri üzlethelyiség átadó berendezéssel vagy anélkül. Értekezni Hunyady-u. 15. 5960

Házhoz megyek mosni és vasalni, öz. Varga Lajosné, Honvéd-utca 70. 5715

Vidéken egy jömeneteli kovácsműhely kunschattal, szerszám eladó, lakás, műhely kiadó betegség miatt. Érdeklődni Varga-utca 18. Papp György. 5951

## Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.  
**TEGEDÉS JÁNOS Péterfia-ul 42.**

Mindenek főzőndt azonnalra keresek. Gervainé, Szentanna 11. 5931

Üzlethelyiség forgalmas helyen azonnal kiadó. Attila-tér 2. 5924

Takarítónő felvétetik. Közkórház, ideg-klinika. 5935

Ablak és balkon díszítés, virág és zöld-séggelantok Szász Mária kertészete, Széchenyi-utca 8. 5912

Egy hónapos gyermek örökbe vagy dajkaságba kiadó. 5921

Esztorgalagács kapható Heller esztorgályos, Széchenyi-u. 1. 5938

Menyasszonyi, családi, gyermek fényképek művészi kivitelben készülnek Ruzicskánál, Piac-utca 32. 5938

Irodának alkalmas 1-2 szobát keresek Piac-utcán vagy közelében. Kossuth u. Keresztépület. 5922

Két három ur részére kosztot adok. Darabos-utca 10. ajtó 2. 5940

A cukraszár tanfolyamra a beiratkozások május 5-ig tartanak. A tanfolyam május 5 én délután 3-tól veszi kezdetét. Kristó cukrászmester, Miklós u. 51. 5949

Braunswetter és egyéb finomabb órák javítását is szakszertűen és jótállással készít Swetter János, Batthyány-utca 13. szám. 5944

Gimnáziumi tanulók correpetálását igen olcsón vállalom. Cím a Tiszántúli kiadóban. 5928

Fehérnemű és gyermekruha varró nő házakhoz ajánlkozik, vidékre is megy. — Wilhelmné, Vigkedvű 40. 5930

Előkelő öszezoktítésekkel rendelkező agilis nyugdíjas urak jókai plakot'ek stb terjesztésére felvétetik. Ingóságközvetítő, Hatvan-u. 1. 5959

Kvartályos felvétetik Varga-utca 28. szám, ajtó 2. 5970

Tükörfényes hófehér gallérokat, mindenemű fehérneműt, valamint férfi vászonruhákat, csipkefüggönyöket mos, plüssz és guverirozást elvállal a legolcsóbban és legszebben Erzsébet Gözmosóda, Varga-utca 31. 5962

Női ruha és fehérnemű varrást olcsón elvállalok Reszlóné, Varga u. 40. 5952

Elvállalok menyasszonyi kelegyék aszurozását. Házakhoz is elmegyek. Cím a Tiszántúlnál. 5965

Ajalos Istvánné szappanfőzést, romlott szappan megigazítását elvállalja Varga-utca 26. 5954

Konyarét csak Batthyány-utca 15. sz. a sütőben vásároljon, mert ott 5000 K 1 kg. barna kenyér. 5934

Kölyök selyempinosi kutyák kaphatók Homokkert, Szabó Kálmán-u. 89. 5958

Költőtojás, fajtszta Plimuth tyukok tojásai jutányosan kapható. Szappanos-utca 22. 5933

Takarékthelyek minden nagyságban és kivitelben készen kapható Kandia-utca 15. 5984

Nagy esetleg kisebb birtok kezelését vállalja vagy megfelelő állást vállalna gyakorlott gazda. Cím a kiadóban. 772

Egy tehenet fejésre elvállalok, Nagymacs, Andirkó János. 770

Nyakkendőit újjalakítják. Javításokat. monogramozást, előrajzolat, aszurozást olcsón készít Szikraaróház, Piac 77. 5994

Mérleget, súlyokat hitelesítve legolcsóbban javít. Használt, hibás mérleget, súlyt vesz. Miklós-u. 18. Bihary. 5990

Üzlethelyiség portállal, berendezéssel átadó Csapó-utca elején. Cím a kiadóhivatalban. 6006

Kasszát, zongorát, pianninót, butorszállítást szakszertűen, felelősség mellett, legjutányosabban eszközölnék 1-es, 2-es és 3-as hordárok. 5976

Főtéri üzlethelyiség berendezéssel vagy anélkül átadó. Cím a kiadóban. 6004

Beltelhelyiség kiadó az Alföldi Takarékpénztár épületében, bádogosutcai részen. 5996

Tölgyszabó felvágva, házhoz szállítva, mázsánként K 45.000 Varga-u. 11.

## Kereslet

Saját részükre varni tanulók felvétetnek. Hodossyné, Kovács Erzsébet, Péterfia-utca 11. 5858

Egy fín tanulónak felvétetik Glatteier kárpitosnál, Hatvan utca 1. sz. Püspöki palota. 5840

Öslepszekrényt, 48 colost, keresek bérbé, esetleg megvételtre. (Csak jókarban levőre reflektálok.) Ajánlatok Piac-utca 61. sz. (Gazd. Egy. irodájába Kiss irodatiszt címére.) 5819

Fényképezőgépet veszek. Soós, Fehérlő-éterem 5854

Szorgalmas, komoly rőfös kereskedősegéd állást keres. Cím a kiadóban 5900

Vagóntó tanulók fizetéssel kerestetnek — Értekezni Ujvárosi-ut 5-6, Márton öntömaster 5898

Kereskedelmi végzett fiatalember keresek kereskedelmi gyakorlatat bármilyen állást elfogad. Cím a Debrecen kiadóban 5970

Keresek százmillió házat belterületen beköltözhető lakással. Ajánlatokat készítenek jellegre a Hajdúföldhöz. 769

Egy magánjárót és egy görccseplőt keresek bérbé. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 774

Varrodámban tanulóléányt rövid tanulás időre felveszek. Péterfia-utca 52. szám Feketéné. 5930

Kifutó fín és tanuló magas fizetéssel azonnali belépésre felvétetik. Blattner Gyula ívegüzletében, Ferenc József-utca 89. szám. 5982

Német léányt kerestünk két gyermek mellé, azonnali belépést. Cím a kiadóhivatalban. 6005

Tanuló kosztál, lakással vagy fizetésre felvétetik. Piskolty Szabó, Hunyady-utca 14. 5995

## Eladás

Eladó két darab kirakat, egy ajtó rollóval. Megtekinthető Hajdúbüszörmény, Ujvárosi ut 2985 5858

Eladó Hűvelyes-utca 8. számú családi ház 3 szoba, előszoba, konyha, nyári konyha sütő kemence, sertésöl, vízvezeték, villanyvilágítás. szép parkirozott udvar, az egész beköltözhető. 740

Egy teljesen új 41-es fél szürke antilop betétes fekete férfi cipő eladó. Eötvös-utca 96. szám, 5857

Motorkerékpár modern csolnaküléses, üzemképes, elindó. Vigkedvű Mihály-utca 10. szám, 5914

Nyilastelep. Kossuth Lajos-utca 14. számú ház sürgősen eladó vagy elcserélendő. 5911

Kis jégsekrény, kis diván, gyermekszék és összehajtható vasgőy eladó Vajda, Hatvan-utca 35. 5910

Eladó Nap-utca 1. számú ház hat szobás lakással. 5917

Vadonutaj fekete női félcipő 38-as eladó Piac 71., első emelet. 5908

Szokrény, ág, kredenc, asztal és női ruhák eladó, Csillag 18. 5905

Eladó Hofner 8 HP kitűnően alakított fedelel magánjáró István-ut 7 5980

Pianino Stirling-gyártmányu jókarban levő, jutányosan eladó. Cím a kiadóban 5973

2 sífon, 2 ágy, 1 ebédlő asztal olcsón eladó Varga-utca 23, Hegedűs 5945

Egy jókarban levő olasz nagy bőgő jutányosan eladó Miklós-utca 25 5942

Eladó három méteres szalon tükör Szabó Kálmán-utca 7, Homokkert 5938

Forgalmas helyen üzlet, berendezéssel és áruval azonnal eladó, cím a kiadóhivatalban 5974

Főtéren asztalos műhely berendezéssel eladó. Értekezni Arany János 8 5937

Forgalmas fűszerüzlet korlátozott italmérésel, 2 szobás lakással, lelépés nélkül eladó. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 5966

Stráf kocsi egy és két lóra, elsőrendű kivitelben egylovas festett szekér eladó ifj. Varjassy, Apafi-utca 67. 5968

Fűszer üzlet berendezés, petró tartály és szivattyus kú olcsón eladó. Árpádtér 25. 5930

Ócska deszka eladó Széchenyi-ut 5. 5957

Uj hálszoba, két íróasztal és 6 szék eladó Széchenyi-ut (kert) 20. szám. 5939

Eladó három méteres szalon tükör Szabó Kálmán-u. 7. Homokkert. 5836

Duplatfedelt lapos finom férfi aranyóra, antik láncsal eladó Timár-utca 8. Megtekinthető kizárólag csak vasárnap egész nap. 5937

## Vegyés

Világsszabdalom! Ha gázműláját 50 százalékkal csökkenteni akarja, úgy rendeljen „Rena” égőt Gay János Széchenyi-utca 14 59.7

Elvesztett Vigkedvű Mihály-utca elején egy ezüst rózsafüzér, megtalálójá illő jutalomba részesül Vigkedvű Mihály-u. 18. 5946

Elvesztett egy emlékrózsafüzér Vár utcától a városzálig, kérem a megtalálót jutassa el Piac-utca 3. szám alá, hol jutalomba részesül! 5926

Fekete, fehér, tarka vágott farku, Rennén névre hallgató kutya elvesztett, ki haza hozza vagy nyomra vezet 50.000 kor. jutalomban részesül. Gazdag vendéglő, Hunyadi-utca 1 5833

Vörösmarthy, Tompa, Kisfaludi, Csokonai-Kölcsey és más írók összes munkái diszkótésben, kötetenként is eladók Péterfia 60. szám, bal 1. 5889

0 és újbor ujteltai saját termésű van eladó Zöldfa-utca 14-a sz. 5831

1000 eorab vályog eladó Honvédtemető-utca 14. 5832

Fiatal embereknek való, alig használt ruhák, különböző színekben eladók Szepességi 32. 5833

Mozgóp, mozgókép-színház üzemhez komplett, álló, álló és mozgóképekhez, teljes új állapotban, felszereléssel jutányos ártért eladó. Bővebb felvilágosítást ad a Vigszínház mozgó, Erlich Zoltán 5854

Sauer-vadászpuska, 16-os ejektorral, mindkét cső csokor, eladó. Hiteles utraknak részlete is. Továbbá beiga 6 mm golyós fegyver, faubertölténnel is használható. Megtekinthető délután 2-5 közt Péterfia 60. balra, 1 ajtó! 5844

## Legnagyobb kincs az egészség!

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle hűlésekből származó betegségek és női bajok ellen a

## Konyári Sóstó Fürdő

természetes sósókó víz biztos gyógyít.

**A fürdő május 2-án nyitlik!**

Jó, olcsó konyha. — Külön kóser vendéglő. — Arnyas erdő, portmentes, tisztá levegő. Telepen vasuti állomás és posta.

**2 Ágyas szoba 20.000, 1 fürdő 10.000 K**

Eladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Rt. József-ut 59.